

蘭州博士網售罐裝拉麵

日銷千份



牛肉拉麵是蘭州人的「最愛」。本報蘭州傳真

清晨6點，冬日的甘肅省蘭州市還是一片漆黑，鄧毓博已經開始了新一天的工作。不久前，他辭去蘭州大學的教師工作，和4位「80後」博士、碩士研製出全國首款原湯型蘭州牛肉拉麵，並上網銷售。每天上千份的訂單，令他始料未及。

記者 崔國清 蘭州報道

「我是蘭州人，對蘭州牛肉拉麵有特殊情結，」鄧毓博說。去年9月，他在北京某博士流動站工作期間，一直感覺心裡空落落的。「最初創業的想法很簡單，就是想讓身在異鄉的蘭州人能夠吃上一碗正宗的蘭州牛肉麵，解一解鄉愁。」鄧毓博說，一天，團隊中一名非常排斥麵食的江西人，第一次吃蘭州拉麵，連吃兩碗仍意猶未盡。另外，在外地的蘭州人又總抱怨吃不到正宗的蘭州拉麵，於是大家一拍即合：決定發明一種可遠途運輸的新式蘭州牛肉拉麵。

研製歷時11個月

然而，離開蘭州的水、蓬灰和牛肉，很難保持拉麵的正宗口味。鄧毓博和他的團隊花了3個月時間，一邊鑽研食品生產工藝，一邊拜訪蘭州的拉麵老師傅。接著，他們在加工廠開始了8個月的艱苦試驗，最終掌握工業化生產蘭

州拉麵的技術。「必須選擇一流的食材，牛肉湯熬好後直接真空灌裝至馬口鐵罐頭並高溫高壓殺菌，拉麵要採用低溫晾乾的方式處理，辣椒油一定要用最正宗的蘭州製法，香菜、蒜苗得真空凍乾處理。通過這些方式，才能實現產品在不加防腐劑的情況下保質一年，而且口味地道。」鄧說。該拉麵還申請了三項國家發明專利。

三日賣光五千份

日前，5,000份網售版牛肉拉麵正式上線銷售，三天內便搶購一空。「遠在他鄉，嘗到了家鄉的味道，感動的要哭了，吃完一份之後仍感覺不過癮。」令鄧毓博驚奇的是，顧客中竟有三分之一是純粹的外地人，牛肉拉麵的獨特魅力可見一斑。

鄧毓博說，團隊明年計劃投資500萬元建生產車間，實現標準化生產，讓顧客不僅吃得地道，還要吃得便宜。

鄧毓博正在分揀他的新式拉麵發往全國各地。本報蘭州傳真

肥店主戴減肥胸章籲監督瘦身



王卡現已成功減肥10公斤。網上圖片

近日，湖北武漢一家菜市場買菜的居民，都被賣千層餅的胖大姐吸引住了，她不但胸前掛着「正在減肥中，請關注效果」和「馬上減肥，辦法問我」兩枚減肥胸章，還邀請顧客監督其減肥效果。

胖大姐今年27歲，真名王卡，四、五年前和丈夫帶着兒子從河南老家來到武漢，跟姐姐做起千層餅生意。由於生意好，每天製作的千層餅中午12時便銷售一空。所以下午夫妻倆便回家睡覺，加上王卡愛吃又不運動，身高1.6米的她，體重從婚前的65公斤，直線上升到95公斤。起先她也沒在意，直到去年全家一起買保險，王卡被保險公司拒之門外，她才意識到了問題的嚴重性。

王卡說，當時工作人員一看其體型，就要求其去做體檢，結果顯示她身患脂肪肝、糖尿病、高血脂，自此她下定決心減肥。靠着少吃多動，如今王卡已成功減到85公斤。王卡說，她的目標是體重50公斤，計劃半年內完成。

《楚天都市報》

迷路老婦當街睡着警腿作枕



老人背靠民警的腿睡得很香。本報重慶傳真

重慶民警王宇日前在執勤時，遇到一位迷路的九旬老婦，正在幫她聯繫親人時，老人竟靠在他的腿上睡着了。他不忍挪動身體，生怕驚醒老人。就這樣，老人靠著他的腿睡了一小時。老人今年92歲，當日散步時迷路，路人見狀立即報警。王宇到場

後將她扶上車，但她無法忍受車內的空調暖風和氣味。民警只得找來凳子，讓老人坐在路邊休息。擔心她摔倒，王宇就站在她身後，讓她靠在自己的腿上休息。隨後，老人竟睡着了。因擔心她受涼，民警還找來棉衣給她蓋上。圍觀市民看到這一幕，讚口不絕，但不忍心高聲說話打擾老人的美夢。一小時後，警方終於聯繫到老人的家人將其接回。她回到家後，才知道是熱心民警給她當了一小時靠背。老人對自己走失一事很過意不去，她說：「我以為已經到家了，倒在沙發上呢！」並連說讓王宇受累了，謝謝他。

記者 孟冰 重慶報道

內蒙古千萬頭獎彩票無人領

記者日前從內蒙古福彩中心獲悉，內蒙古1,265萬元福彩大獎兌獎時間已過，然而得主並未現身，成為內蒙古福彩最大棄獎。

較早前，福彩雙色球第2014121期開獎後，呼和浩特市烏蘭察布路一福彩銷售站售出的彩票中，出現一等獎兩注，累計獎金達1,265萬元。按相關規定，彩票兌獎期限為開獎之日起的60個自然日內，該彩票的兌獎最後期限為12月18日23時59分。此前，內蒙古福彩中心曾在官方網站上發佈消息，通知得主盡快領獎。上述福彩銷售站的店主說：「這可是呼和浩特市開出的最大的獎，沒人領真是太可惜了。」

記者獲悉，棄獎的原因主要有三種，一是得主並不知道自己中獎。二是因中獎彩票遺失或者損毀。三是中獎金額不大，彩民不想兌獎。其中以一、三兩種原因居多。

據了解，《彩票管理條例實施細則》第五十九條規定，逾期未兌獎的獎金納入彩票公益金，上繳省級財政，全部歸地方使用。

實習記者 馮芳慧 內蒙古報道



「星星」滿屋

遼寧省瀋陽市一家商場近日搭建了一間鑲滿鏡子、懸掛近百個彩色LED燈泡的「星星屋」。屋內「星光」不時變換色彩，在鏡子的反射中營造出夢幻效果，置身屋內的人彷彿置身於宇宙的懷抱。圖為一名女子在商場內參觀「星星屋」。

新華社

網民製食用「百元大鈔」屬違法



食品打印機製作的「百元大鈔」足以亂真。網上圖片

有網民前日在微博上發了一組饅頭夾百元人民幣做成的三文治，並且將其吃掉一大塊的照片，引起其他網民的關注。原來，這是她用食品打印機製作的可食用「百元大鈔」。不過有律師表示，網民此舉涉嫌違法。該網民表示，她的朋友是做烘焙

的，平時會用到食品打印機。而食品打印機的打印程序，跟一般打印機打印文件基本相同，只是材料不同，用的是可吃的糯米紙和可食用色素。只需要在網上下載素材，用辦公軟件進行排版，放入可食用的「紙」，再點擊打印，幾分鐘後相應的圖案便出來了。她另表示，這

樣的食品打印機在蛋糕店還是挺常見的，一台一般僅兩千餘元。

然而有律師表示，人民幣管理條例規定禁止仿製人民幣圖樣，打印「人民幣」行為涉嫌違反該規定。也有法律人士指出，此行為為依法至少應由相關行政管理機關給予警告。

《東南快報》

華東十大「最愉悅溫泉」出爐

華東第三屆遊客「最愉悅的旅遊溫泉」頒獎大會本月18日下午在江蘇蘇州舉行。蘇州頤舍溫泉、雲瀾灣等獲得華東遊客「最愉悅十大旅遊溫泉」大獎，湖州月亮溫泉等獲得「最具新銳溫泉」等5個獎項。

據了解，蘇州頤舍溫泉是內地目前唯一享有「世界水鄉溫泉」美譽的溫泉度假酒店。蘇州頤舍溫泉不僅是華東地區最生態的氡型淡溫泉，也是環太湖旅遊區唯一原湯溫泉，水質經國家級權威部門認證，達到國家醫療礦泉水標準。在此次頒獎活動中，主辦方還舉辦了「溫泉真假」論壇。主辦方負



頤舍溫泉在評比中榮獲大獎。網上圖片

責人介紹，舉辦該論壇，是因為在各地溫泉良莠不齊、真假難辨。因此，主辦方也借此論壇的機會，呼籲對內地溫泉認定制定更詳細的標準，讓消費者清清楚楚地知道什麼是真溫泉，讓他們放心消費，也讓市場更加規範。

記者 彭斌 蘇州報道

湖南桂陽縣：依托一園三區建承接產業轉移窪地

湖南省桂陽縣區位優越，交通便捷，毗鄰廣東，靠近港澳，處於「珠三角」、「長三角」經濟圈的重要腹地，素以「八寶之地」、「烤煙王國」著稱。桂陽縣委、縣政府搶抓全面建設郴資桂「兩型社會」示範帶和湘南承接產業轉移示範區的機遇，依托豐富的自然資源和獨特交通優勢，着力推動園區承接平台，全面優化承接政策，招商引資和承接產業轉移風生水起逐浪高，打造湖南承接沿海產業轉移的湘南重地。

香港文匯報記者 樂國玉 通訊員 歐陽朝夕 駱國平 報道

科學定位 大戰略搭建承接大平台

本報記者了解到，桂陽在承接產業轉移過程中始終堅持工業強縣、園區興工發展理念，大力推進以園區為主要陣地的開放承接平台建設。始建於2002年的桂陽工業園區，2006年8月被省人民政府批准為省級工業園區，2008年組建湖南桂陽工業園區管理委員會。桂陽工業園自啟動以來，按照「依托省級園區、跳出省級園區、建設大工業園區」的發展思路，堅持



湖南省桂陽縣工業園區。

「大手筆規劃、大投入建設、大力度招商、大環境服務」，強力推進園區建設。

目前，以桂陽工業園本部承接產業區、食品藥品加工區和有色科技園為重點的「一園三區」承接產業轉移平台基礎設施配套和功能完善，園區承接能力明顯增強。全縣初步形成了以有色金屬加工、輕工電子、食品醫藥、能源化工、新型建材等為主的五大產業集群格局，園區先後被評為湖南「最受公眾關注產業園區」、「新型工業化產業示範基地」，並成功創建為全省唯一的「國家級循環化改造試點示範園區」。

基礎先行 大投入優化承接主陣地

承接產業轉移奮鬥者爭先，家有梧桐鳳自棲。承接產業轉移關鍵在於基礎先行。桂陽充分搶抓各種政策機遇，積極強化園區基礎建設，全面夯實園區發展平台。強化路網建設。近年來，桂陽先後投入



桂陽新城。

10億元新修了工業大道、金貴路、工業路南北延伸段、茶紅路及延伸段等20餘條共計60餘公里的園區連接道路，啟動建設或提質改造了峯峰大道等一些園區內的主幹道，形成了區區有道路，整個園區路路相連的良好格局。

突出標準廠房建設。始終把標準廠房建設作為加快承接產業轉移的第一抓手。2013年啟動的40餘萬平方米標準廠房中，規模在10萬平方米的廠區達3處，是有史以來實施面積最多、規模最大的一年。目前，園區累計投入資金近13億元，建成標準廠房130萬平方米，出租率達100%，成功引進了瑞新電子、岳豐電子、興昂鞋業、展升電子等34家加工貿

易企業以及吉思玻璃等一大批沿海轉移企業，總投資額達100億元，形成了「項目等廠房，廠房促項目」的良好局面。2011年至2014年，全縣累計完成200萬平方米的建設面積，在建設面積、速度、對外租賃率上均居全市第一。

活力桂陽 產業承接千帆競發

歷經多年的承接產業平台建設，桂陽承接產業轉移和新型工業化建設呈現出百舸爭流千帆競發的勃勃生機。規劃面積達15平方公里的有色科技園快速推進，目前已累計完成投資過8億元，基本建成了園區主要基礎設施，成功引進並開工啟動了總投資達10億元的國電金線黃金項目，逐

步進入到「邊建設、邊引進、邊提升」的發展階段。有望通過5-8年時間努力，打造成一個全省一流的有色產業基地。

自2013年以來，桂陽全力以赴對接金融部門，使園區融資取得了歷史性突破。實現融資7.2億元，其中：BT融資4.4億元，銀行融資2.8億元，是園區成立以來融資效果最好、到到數額最大的一個時期。為企業融資提供了廣闊的空間。

引承並舉，2014年在國際國內經濟下行壓力的影響下，桂陽縣不斷創新招商引資方式，內外資總量大幅提升。今年1-9月，全縣共接待來桂客商590人次，派出招商小分队21批次，洽談對接項目100餘個，新批外資項目2個。（湖南報道）